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CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 
 
Ata da 2ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa da Décima Nona 
Legislatura, realizada a 23 de fevereiro de 2023.  Presidente: 
Excelentíssimo Senhor Vereador Robson Carvalho. Secretários 
Excelentíssimos Senhores Vereadores Klaus Araújo e Dickson Nasser 
Júnior. 
 

Aos vinte e três dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte e três, 
na Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua 
Jundiaí número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, 
precisamente às quinze horas, sob a Presidência do Excelentíssimo 
Senhor Vereador Robson Carvalho e Secretariada pelos 
Excelentíssimos Senhores Vereadores Klaus Araújo e Dickson Nasser 
Júnior, reúne-se a Câmara Municipal de Natal. Comparecem à sessão 
e assinam o livro de presença os Senhores Vereadores: Anderson 
Lopes, Bispo Francisco de Assis, Brisa Bracchi, Camila Araújo, 
Chagas Catarino, Daniel Valença, Dickson Nasser Júnior, Eribaldo 
Medeiros, Eriko Jácome, Felipe Alves, Júlia Arruda, Klaus Araújo, 
Kleber Fernandes, Luciano Nascimento, Margarete Régia, Milklei 
Leite, Nina Souza, Nivaldo Bacurau, Peixoto, Preto Aquino, Professor 
Robério Paulino, Raniere Barbosa, Robson Carvalho e Tércio Tinoco. 
Havendo quórum regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor 
Presidente declara aberta a presente sessão. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Primeiro Orador Vereador DICKSON JÚNIOR Em seu 
discurso saudou os colegas vereadores, os telespectadores da TV Câmara e os 
servidores da Casa. Fez um registro dos últimos acontecimentos do mandato, 
salientando que começou aqui no último dia primeiro de fevereiro, passou dois anos 
fora e agora está tentando recuperar o tempo perdido. Considera a Câmara a sua 
segunda casa, pois frequenta há muito tempo esse prédio sofrido, inclusive num 
futuro próximo deve-se pensar numa possibilidade de mudança no espaço 
legislativo. Durante a manhã os vereadores se reuniram na presidência para 
discutirem sobre a nova composição das comissões permanentes deste ano e ele foi 
bem acolhido na Comissão de Turismo, cujo tema vai abordar bastante neste 
Legislativo. Externou preocupação com Natal por ter virado uma cidade 
‘dormitória’, ou seja, os turistas vêm aqui somente para se alimentar e dormir, 



porque a cidade não tem uma programação e nem uma identidade própria. Esse é 
um tema que pesa muito e os edis devem debater bastante em busca de soluções, 
considerando que Natal virou Pipa e São Miguel do Gostoso, onde as pessoas se 
hospedam, inclusive o seu mandato irá promover uma audiência pública e vai 
convidar para participarem os prefeitos dos Municípios de Nízia Floresta, São 
Miguel do Gostoso, Touros e de outros locais para comentarem como é o turismo 
naquelas cidades que eles administram. A segunda comissão da qual vai participar 
é a Comissão do Conselho de Ética da Câmara, a qual funcionará excepcionalmente 
quando tiver alguma situação que envolva o vereador e tem que resolver e ele foi 
escolhido para essa comissão por seguir alguns critérios, isto é, ter um bom 
convívio com todos os colegas, por ser uma pessoa tranquila e com um caráter 
moderado. A seguir, passou a palavra ao vereador Robson Carvalho para lhe 
esclarecer algo. O mesmo lhe parabenizou pelo assento nas comissões e disse que 
a outra comissão que o colega vai participar aborda as questões do terceiro setor, 
com um trabalho voltado à defesa dos direitos das pessoas com deficiência e 
mobilidade reduzida. Desejou-lhe sucesso no trabalho, sabendo que dará certo. O 
orador retomou a palavra e disse que se importa com esse tema e vai focar na 
questão do autismo, inclusive a sua equipe está estudando o tema e com o decorrer 
do mandato, a população vai conhecer o seu trabalho, que se dará também através 
de audiências públicas. Acha importante participar dessas três comissões, 
colocando pautas importantes à população e os vinte e nove vereadores desta Casa 
representam a população em cem por cento. Essas comissões vão dar oportunidade 
de aprofundamento nos temas, houve uma reunião prévia e logo mais vão ser 
votadas. Colocou-se à disposição dos colegas que quiserem fazer parcerias com o 
seu mandato, pois assim ficará com mais força para atingir os objetivos. 
Parabenizou a prefeitura de Natal pela realização do carnaval, destacando o 
trabalho dos funcionários da Urbana, verdadeiros guerreiros que sempre estão 
limpando a cidade e no evento se dispuseram bastante. Viu isso porque passou o 
carnaval aqui e acompanhou de perto o evento. Ao finalizar, disse estar à disposição 
também da sociedade, que pode contribuir com sugestões ao mandato, através das 
redes sociais. Segunda Oradora Vereadora CAMILA ARAÚJO Saudou todos 
e os Telespectadores da TV Câmara, iniciou agradecendo a Deus pela sua vida seu 
mandato e seus colaboradores, disse ainda que sua bandeira é Jesus cristo de 
Nazaré, agradeceu a parceria do seus edis, pois sem o apoio dos colegas não 
consegue aprovar os projetos importantes para o Município de Natal, alguns já 
sancionados pelo Prefeito que já vigoram como Lei no município, embora não são 
executadas, isso será a prioridade para o ano de Dois Mil e Vinte e Três, onde os 
projetos aprovados e sancionados com propositura do seu mandato sejam 
executados, diz sempre que não quer ser a Vereadora que mais produziu matéria 
legislativa ou apresentou projetos, mas ser lembrada por um projeto que nasceu do 
mandato e executado no município, entre elas as políticas públicas que venham 
favorecer o atendimento do diagnóstico precoce , acompanhamento às pessoas com 
Fibromialgia a população que sofre com essa doença sofre muito, tem um 
diagnostico difícil de ser fechado, não tem atendimento e acompanhamento 



especializado pela saúde do município e ficam abandonadas, são pessoas que tem 
dores internas invisíveis, com deficiências para trabalharem e levar suas vidas 
normais, entre essas dificuldades a falta de tratamento, será pauta do seu mandato 
cobrar a execução desta lei, dialogar com o secretário de saúde e departamento da 
atenção básica para encontrar mecanismo para trazer de fato o atendimento a essas 
pessoas. Outra pauta importante foi aprovada a criação do centro de referência, 
apoio e atendimento as crianças e adolescentes vítimas de violência sobre tudo 
sexual e física, o Município não dispõe e o Prefeito sancionou a Lei, seu mandato 
reservou tanto no plano plurianual, na Lei de Diretrizes orçamentaria, destinado a 
construção do centro, vai cobrar onde irá funcionar e comunicar a população, 
cobrou ainda as emendas parlamentares não são pagas e colocam depois, não são 
pagas e do ano passado não foram executados exemplificou o serviço que deveria 
ser executado pela Secretaria de Obras, o Vereador Anderson disse bem, não vai 
pedir pra fechar buracos diante de suas casas e sim nas ruas da cidade, o vereador 
ver as dificuldades do povo e buscar junto ao poder executivo que resolva, como 
evangélica citou o Viva projeto realizado com jovens durante o carnaval, jovens 
que buscam o avivamento a Deus orando por outros jovens e pela nação, sias 
famílias, fica feliz por ter participado, disse ainda que importância ver os jovens 
num projeto especial, e agradeceu a Deus pelos livramentos, coisa absurda nas 
estradas do Rio Grande do Norte além dos animais soltos, seu assessor nesse final 
de semana querendo desviar de dois animais o carro capotou e graças a Deus 
escapou ileso, denunciou os animais pelo descaso com animais soltos nas estradas, 
abandonadas são as BRs do Estado do Rio Grande do Norte, disse ainda que aqui 
são representantes do povo, há dois meses aguarda um momento pra ir junto com 
o adjunto da SEMSUR para conhecer uma área escura e afaz um apelo para dar 
uma posição de sua agenda pois a população aguarda, e também agradeceu o 
atendimento realizado das diárias pagas ao militares, seu mandato fez a cobrança 
através da comissão de segurança pública do município para as diárias atrasadas a 
esses servidores da segurança, e assim ocorreu. Ressaltou que as pessoas tem em 
seu mandato a representação através de sua fala. Terceiro Orador Vereador  
DANIEL VALENÇA Usando a tribuna cumprimentou os colegas vereadores, os 
servidores desta Casa e todos que estavam lhe assistindo através do sinal da TV 
Câmara. A seguir externou votos de profundo pesar a todas às famílias, amigos e 
amigas das mais de cinquenta pessoas falecidas e quase quarenta desaparecidas na 
tragédia ocorrida em São Paulo. Esse fato poderia ter sido evitado se houvesse 
políticas públicas voltadas a esse problema ambiental, mas infelizmente pessoas de 
profunda negligência tratam as vidas com total desprezo, a exemplo do ex-
presidente da República, Jair Bolsonaro, que somente destinou vinte e cinco mil 
reais para atender durante todo este ano a esse tipo de tragédia. Isso também graças 
à PEC da transição, que setores da mídia neoliberal chamam de Gastança. Ao 
contrário do que fez Bolsonaro, o presidente Lula conseguiu recompor esse 
orçamento e garantir condições, aliando os Ministérios para prestarem assistência 
às vítimas. Outro exemplo de descaso é o das imagens de Jair Bolsonaro brincando 
de Jet Ski enquanto vinte e seis pessoas morreram na tragédia da Bahia e quase cem 



mil ficaram sem moradia, fato ocorrido no final de dois mil e vinte e um. O 
Presidente Lula deixou seu feriado de carnaval e foi em uma ação conjunta salvar 
vidas, foi ao interior de São Paulo, mesmo o governador daquela cidade sendo 
bolsonarista. Foi socorrer às vítimas levando atendimento médico para desafogar 
os hospitais, com doação de kits medicamento e enviou porta-aviões atlânticos para 
darem o devido apoio. O Ministério do Planejamento garantiu o saque ao FGTS às 
pessoas atingidas, os Correios estão enviando material escolar e outros donativos, 
o Ministério da Fazenda está identificando mercadorias apreendidas pela Receita 
Federal, que podem ser doadas àquelas pessoas atingidas pela enchente. Foram 
várias medidas desenvolvidas para atender àquela situação e isso difere o 
presidente Lula do ex-presidente Bolsonaro, que colocava a culpa nas pessoas pelos 
fatos ocorridos, por isso que ele e muitos eleitores votaram no Lula e fizeram o L. 
Abordou assunto referente ao período carnavalesco neste Município, destacando a 
falta de transporte que prejudicou a população, os foliões e os trabalhadores, e por 
essa razão, o seu primeiro Projeto de Lei tem como ementa obrigar a STTU 
informar sobre qualquer alteração de itinerário ou retirada de linhas para ser 
discutida antes pelo Conselho Municipal de Mobilidade, inclusive a pauta ser 
discutida em audiência pública. O seu mandato também apresentou requerimento 
e ofício àquela Secretaria, solicitando informações e os dados relativos ao 
transporte público, pois passou da hora de resolver e dar um basta nesse grande 
problema, mesmo sabendo que o PL não vai resolver tudo, porém vai avançar nesse 
sentido. Colocou o seu mandato à disposição da população e dos seus pares, que 
vão poder contar com ele na Comissão de Transporte, atuando de forma firme em 
defesa da licitação e lutando por um transporte público de qualidade. Quarto 
Orador Vereador ERIBALDO MEDEIROS  Saudou os presentes e 
Telespectadores que acompanham o sinal da TV Câmara, trouxe dois assuntos 
importantes, parabenizando a festa popular do carnaval uma festa que foi realizada 
com segurança, nos Polos e bairros, onde os natalenses se divertiram com alegria, 
disse ainda que seu mandato tem fiscalizado as Upas, Hospitais e unidades de 
saúde, seu mandato tem fiscalizado os hospitais e na visitado as unidades, em 
Brasília Teimosa na unidade pediátrica quando visitou viu a presença de 
funcionários. Está fazendo um relatório para que seja levado ao poder executivo, 
cobrando segurança para esses servidores que trabalham durante a noite e 
madrugada, exemplificou ainda, a unidade de Mãe Luíza foi assaltada e tem visto 
essa deficiência na segurança das unidades de saúde, tem cobrado para que essa 
situação seja regularizada junto as instituições de saúde. Seu mandato está a 
disposição da população natalense. Quinto Orador LUCIANO NASCIMENTO 
Em seu discurso saudou os colegas vereadores, os servidores desta Casa e todos 
que estavam lhe assistindo, através da TV Câmara. Agradeceu a oportunidade ao 
vereador Robson Carvalho que ora estava presidindo os trabalhos na Mesa 
Diretora. Disse que os edis estão de fato começando o ano legislativo de dois mil e 
vinte e três e utilizou a tribuna para parabenizar a prefeitura de Natal em nome do 
prefeito Álvaro Dias; do secretário da FUNCARTE, Dácio Galvão, e equipe, pelo 
belíssimo carnaval realizado na Cidade de Natal. Apesar das dificuldades, Natal 



teve um excelente carnaval distribuído em seis pólos, fora os carnavais das 
comunidades e dos bairros, que trouxeram muita alegria, dando destaque à questão 
da geração de renda e da economia, os ambulantes do comércio informal e formal 
e todos foram beneficiados com muita paz e tranquilidade. Não houve grandes 
registros de violência e a polícia militar estava de prontidão, fazendo um belíssimo 
papel na realização da festa. Parabenizou novamente à equipe da prefeitura e da 
FUNCARTE e o seu mandato apoiou todos os eventos culturais e carnavalescos, 
somando-se ao pensamento dos diretores da CDL e da FECOMÉRCIO quando 
dizem que cada real investido tem retorno. Sua pessoa esteve participando em 
vários pólos carnavalescos na companhia de autoridades políticas, como o ex-
vereador Paulinho Freire, o prefeito Álvaro Dias, o ex-prefeito Carlos Eduardo e 
outros, mas o carnaval passou e o trabalho continua. Externou satisfação e 
agradecimentos aos colegas vereadores porque lhe reconduziram pela terceira vez, 
pelo terceiro ano consecutivo à presidência da Comissão de Desporto e Qualidade 
de Vida, que é a Comissão de Esportes da Câmara Municipal de Natal. Também 
será membro mais uma vez da Comissão de Indústria, Comércio e Turismo e vai 
estrear na Comissão de Planejamento Urbano, Meio Ambiente e Habitação. Disse 
que sempre trabalhou com assiduidade, competência e não faltou a nenhuma 
reunião das comissões, onde discutem os temas em prol da população natalense. A 
seguir, o Senhor Segundo Secretário faz a Leitura da Ata da Sessão 
anterior, a qual é aprovada por unanimidade de votos dos senhores 
vereadores presentes.  EXPEDIENTE LIDO: Processos n.ºs 113, 114, 115  e 
116/2022, de autoria do Chefe do Executivo Municipal. Processos de n.ºs  01, 02 e 
03/2023, de autoria do Chefe do Executivo Municipal. Ofício n.º 096/2023 – 
URBANA/GDP. Proposições apresentadas em Plenário para ciência de acordo 
com o Art. 166 do RI. Projeto de Lei n.º 637/2021, de autoria do Ex-Vereador 
Pedro Gorki. Projetos de Lei n.ºs 59 e 709/2021, de autoria da Vereadora Ana 
Paula. Projeto de Lei n.º 515/2021, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. 
Projetos de Lei n.ºs 77 e 172/2022, de autoria do Vereador Milklei Leite. Projeto 
de Lei n.º 814/2021, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. 
Requerimentos n.ºs 69, 70 e 71/2023, de autorias do Vereador Anderson Lopes. 
Requerimentos n.ºs 72 e 94/2023, de autoria do Vereador Aroldo Alves. 
Requerimentos n.ºs 66, 75 e 76/2023, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. 
Requerimentos n.ºs 85, 86 e 87/2023, de autoria da Vereadora Camila Araújo. 
Requerimentos n.ºs 83 e 84/2023, de autoria do Vereador Daniel Valença. 
Requerimentos n.ºs 73, 74, 77/2023, de autoria do Vereador Felipe Alves. 
Requerimentos n.ºs 95 e 96/2023, de autoria do Vereador Hermes Câmara. 
Requerimento n.º 65/2023, de autoria do Vereador Kleber Fernandes. 
Requerimentos n.ºs 88, 89 e 90/2023, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. 
Requerimentos n.ºs 91, 92 e 93/2023, de autoria da Vereadora Margarete Régia. 
Requerimento n.º 011/2023, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requerimentos 
n.ºs 016, 020 e 021/2023, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requerimentos 
n.ºs 035, 081 e 082/2023, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requerimentos 
n.ºs 078, 079 e 080/2023, de autoria do Vereador Tércio Tinoco.  ORDEM DO 



DIA . Projeto de Lei nº 636 de 2021, de autoria do Vereador Luciano Nascimento. 
Dispõe sobre a instituição do Programa Adote uma Praça – PAP. Retirada de pauta. 
Projeto de Lei nº 754 de 2021, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Dispõe 
acerca da denominação da Praça, situada às margens que compreende as Ruas Rio 
Pixore com Rua Rio Pataxós, na Comunidade Niterói no Bairro da Redinha, na 
Zona Norte desta Capital, de “Praça Francisco Edmilson da Silva (Sgt F Silva)” e 
dá outras providências Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. Projeto 
de Lei nº 57 de 2022, de autoria da Vereadora Ana Paula. Institui o projeto 
"Valorização da Cultura Municipal", disponibilizando a oportunidade para a 
apresentação de grupos de dança, bandas, cantores, instrumentais e artistas locais 
na abertura de eventos musicais que contem com financiamento público municipal, 
e dá outras providências. Aprovada por unanimidade, em segunda discussão. 
Projeto de Lei nº 80 de 2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia. 
“Denomina de Praça da Bíblia Pastor Luiz Soares de Souza, à praça sem nome 
existente na Rua Das Gameleiras, n° 2108 - Conjunto Cidade Satélite, no Bairro de 
Pitimbu”, e dá outras providências. Aprovada por unanimidade, em segunda 
discussão. Projeto de Lei nº 252 de 2022, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. 
Denomina de Praça Vida Nova - Nossa Senhora Aparecida, o logradouro público 
situado na Rua Paraíso do Norte, Bairro Bom Pastor, e dá outras providências. 
Aprovado por unanimidade, em segunda discussão.  Projeto de Lei nº 351 de 
2022, de autoria do Vereador Chagas Catarino. "Institui a Semana "Crianças 
Salvam Vidas” nas escolas públicas municipais de Natal e dá outras providências". 
Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. Projeto de Lei nº 416 de 2021, 
de autoria do Ex-Vereador Pedro Gorki e da Vereadora Júlia Arruda. Institui a 
Política de Combate à Intolerância Religiosa na comunidade escolar, no âmbito do 
Município de Natal, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade, em 
primeira discussão. Projeto de Lei nº 78 de 2022, de autoria do Vereador Milklei 
Leite. Institui o Dia Municipal da Reciclagem no âmbito do município de Natal, e 
dá outras providências. Aprovado por unanimidade, em primeira discussão. 
Requerimento nº. 54/2023, de autoria do Vereador Aldo Clemente. Requer que 
seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando providências para realizar a “inserção, 
na Operação Tapa Buracos, em via de paralelepípedo, da Rua Dom Bosco 
cruzamento com a Rua Cândido Nogueira, localizada na Comunidade Jardim 
Floresta, Bairro Redinha”. Requerimento nº. 55/2023, de autoria do Vereador 
Aldo Clemente. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando 
providências para realizar a “desobstrução de galeria pluvial através do serviço de 
hidro jateamento, na Rua dos Lírios, no Conjunto Jardim das Flores, Rua Jaraguá, 
no Conjunto Jardim Floresta I e nas Ruas Vinicius de Morais, Luiz Justino de 
Oliveira e Pátria Amada, Conjunto Jardim Floresta II, localizadas no Bairro 
Redinha”. Requerimento nº. 56/2023, de autoria do Vereador Aldo Clemente. 
Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando providências para realizar 
a “inserção, na Operação Tapa Buracos, em via de asfalto, da Av. Bahia 
cruzamento com a Rua Porto Seguro, localizada no Conjunto Soledade I, Bairro 
Potengi” Requerimento nº. 28/2023, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer 



que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando limpeza, manutenção e 
revitalização da Praça da Penha, localizada na Rua Praia da Penha, Conjunto Ponta 
Negra. Requerimento nº. 29/2023, de autoria da Vereadora Ana Paula. Solicita 
realização de Sessão Solene em comemoração ao dia do Advogado e Entrega da 
Medalha Desembargador Miguel Seabra Fagundes, que será realizada no dia dez 
de agosto do corrente ano, às 18h30 no Plenário Érico Hackradt. Requerimento 
nº. 30/2023, de autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à 
SEINFRA, solicitando reparo da pavimentação da Rua Presidente Sarmento, nº 
535, Bairro Alecrim. Requerimento nº. 1/2023, de autoria do Vereador Anderson 
Lopes. Requer que seja enviado ofício à URBANA, solicitando a limpeza da Lagoa 
Zurique, na Rua Zurique, Conjunto Vila Verde I, Bairro Pajuçara, Natal/RN. 
Requerimento nº. 2/2023, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que 
seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando a Drenagem Pluvial para as Ruas, 
localizadas no Bairro Vermelho, Natal/RN. – João Dias de Oliveira 180 Metros - 
Monsenhor Pegado 192 Metros - Calixtrato Carrilho 130 Metros Fonte: Medidas 
Google Maps. Requerimento n0º. 3/2023, de autoria do Vereador Anderson 
Lopes. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando a Pavimentação 
Asfáltica, meio-fio e estruturas de acessibilidade para as Ruas, localizadas no 
Bairro Vermelho, Natal/RN. - João Dias de Oliveira 180 Metros - Monsenhor 
Pegado 192 Metros - Calixtrato Carrilho 130 Metros Fonte: Medidas Google Maps. 
Requerimento nº. 39/2023, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer que 
seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando operação tapa buraco e recapeamento 
asfáltico na Avenida São João Del Rey, Neópolis. Requerimento nº. 40/2023, de 
autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 
solicitando a limpeza de área verde, localizada na Rua Francisco de Assis Silveira, 
conjunto Bela Vista, Planalto, Natal/RN ao lado da quadra de esportes. 
Requerimento nº. 41/2023, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer que 
seja enviado ofício à URBANA, solicitando a realização do serviço de limpeza e a 
retirada de lixo e entulhos do entorno da Lagoa de Captação do Bairro de Cidade 
da Esperança, localizada na Rua Ceará com Rua Fortaleza, Natal/RN. 
Requerimento nº. 61/2023, de autoria do Vereador Daniel Valença. Requer que 
seja enviado ofício à STTU, requerendo informações. Requerimento nº. 63/2023, 
de autoria do Vereador Daniel Valença. Requer nos termos regimentais da Câmara 
Municipal de Natal, que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando asfaltamento. 
Requerimento nº. 64/2023, de autoria do Vereador Daniel Valença. Requer que 
seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando o reparo na iluminação da quadra 
esportiva na Praça de Santo Agostinho, no Conjunto dos Professores, Natal/RN. 
Requerimento nº. 17/2023, de autoria do Vereador Felipe Alves. Requer que seja 
enviado ofício à SEMSUR, solicitando em caráter de urgência a poda de árvore na 
Rua Mirangaba, Bairro Gramoré - Natal- RN. Requerimento nº. 18/2023, de 
autoria do Vereador Felipe Alves. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 
solicitando em caráter de urgência a poda de árvore na Rua Pedro Targino nº98, 
Bairro Nazaré - Natal- RN. Requerimento nº. 19/2023, de autoria do Vereador 
Felipe Alves. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando em caráter 



de urgência a poda de árvore na Rua Rainel Pereira Araújo em frente ao nº 1284 e 
20A, Bairro Cidade da Esperança - Natal- RN. Requerimento nº. 33/2023, de 
autoria do Vereador Herberth Sena. Requerer a Câmara Municipal do Natal, nos 
termos regimentais, que seja agendada para o primeiro semestre deste ano, Sessão 
Solene de entrega de Titulo a Reitora e Vice Reitor da UERN para o dia 18 de Maio 
de 2023. Requerimento nº. 34/2023, de autoria do Vereador Herberth Sena. 
Requerer a Câmara Municipal do Natal, nos termos regimentais, que seja agendada 
para o primeiro semestre deste ano, Sessão Solene para entrega da Comenda 
Quadrilheiro Marcilio Canário para o dia 01 de Junho de 2023 onde na ocasião e 
comemorado o dia Municipal do quadrilheiro. Requerimento nº. 42/2023, de 
autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer que seja enviado um ofício à 
URBANA solicitando o serviço de limpeza da Rua 17 de março, n 425-A, Conjunto 
Santa Cecília, Bairro Pajuçara. Requerimento nº. 43/2023, de autoria do Vereador 
Hermes Câmara. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda de 
uma árvore situada na Rua Marcos Cavalcante, n 26, Bairro das Quintas. 
Requerimento nº. 44/2023, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Requer que 
seja enviado ofício à STTU, solicitando revitalização e pintura da faixa de pedestre 
em frente ao “Centro Educacional Equilíbrio”, situado na rua Manoel André, n 20, 
Bairro das Quintas. Requerimento nº. 46/2023, de autoria da Vereador Júlia 
Arruda. Solicita, nos Termos Regimentais, providências para retomada das obras 
paralisadas das construções dos CMEIs Professora Raquel Filgueira Nazaré, Cléa 
Bezerra Guarapes e Haydee Monteiro Vila de Ponta Negra, como também envio 
de cronograma de conclusão das referidas obras.  Requerimento nº. 47/2023, de 
autoria da Vereadora Júlia Arruda. Solicita nos termos regimentais, agendamento 
da data sete de Março, para realização de Sessão Solene em homenagem ao Dia 
Internacional da Mulher. Requerimento nº. 4/2023, de autoria do Vereador 
Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 
Implantação de Lombada ou Quebra Molas, localizada na Rua Professora Maria 
Valéria, em frente à JA Educação, nº 101, Loteamento Câmara Cascudo, Bairro 
Lagoa Azul, Zona Norte de Natal/RN. Requerimento nº. 5/2023, de autoria do 
Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, 
solicitando A Recuperação Asfáltica, através da operação “Tapa Buraco”, 
localizada na Rua dos Paianazes antiga Avenida 10, em frente ao Atacado da 
Maquiagem, Bairro Alecrim, Zona Leste de Natal/RN. Requerimento nº. 6/2023, 
de autoria do Vereador Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à 
URBANA, solicitando a Retirada de Lixo, localizada na Rua dos Campos, ao lado 
do Centro Desportivo dos Barreiros KM6, Bairro Felipe Camarão, Zona Oeste de 
Natal/RN. Moção nº. 1/2023, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer 
que seja consignado, Moção de profundo pesar, ao Senhor Edson Medeiros, 87 
anos, ex-proprietário do Shopping Via Direta, ex-administrador da Empresa 
Medeiros S/A e chegou a ser por duas vezes Prefeito de Jardim do Seridó. 
Requerimento nº. 26/2023, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que 
seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando Uma Academia da Terceira Idade, a 
ser instalada na rua Votuporanga, ao lado da lagoa de captação - Loteamento. José 



Sarney - Bairro Lagoa Azul - Natal/RN. Requerimento n º. 27/2023, de autoria da 
Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 
solicitando Retirada com uso de Máquina de Lixo e Entulhos Acumulados, a ser 
realizada em terreno próximo a quadra de esportes e ao lado da Rua Doutor 
Carneiro Ribeiro - Loteamento Dom Pedro I - Bairro Pajuçara - Natal/RN. 
Requerimento nº. 62/2023, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requer nos 
termos regimentais da Câmara Municipal do Natal que seja enviado Ofício a 
SEMSUR, solicitando a poda de arvore localizada na Avenida Boa Sorte em frente 
à casa nº 802 Aliança, Nossa Senhora da Apresentação. Requerimento nº. 9/2023, 
de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR 
solicitando a troca das lâmpadas do poste em frente a residência 3281, localizado 
na Rua Rosa de Lima, número 3281, Bairro Candelária. Requerimento nº. 
10/2023, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requer que seja enviado ofício à 
URBANA solicitando serviço de limpeza, capina e retirada de lixo e entulhos da 
praça Ubirajara Galvão, localizada no cruzamento entre a Avenida do Sol e a rua 
Elmo Pignataro, Bairro Candelária. Requerimento nº. 12/2023, de autoria da 
Vereadora Nina Souza. Requer que seja solicitado ao Setor Legislativo da Câmara 
Municipal de Natal a reserva da data oito de março do corrente ano, para a 
realização de sessão solene em homenagem às mulheres destaque no âmbito 
esportivo do nosso município. Requerimento nº. 13/2023, de autoria do Vereador 
Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a repintura 
da faixa de pedestre da Rua Felipe dos Santos em frente ao Colégio Degraus do 
Saber, Bairro Igapó, Zona norte de Natal. Requerimento nº. 14/2023, de autoria 
do Vereador Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, 
solicitando a manutenção dos refletores da quadra poliesportiva da Redinha, 
localizada na Avenida Doutor João Medeiros Filho, Bairro da Redinha, Zona Norte 
de Natal. Requerimento nº. 15/2023, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. 
Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda da árvore presente 
à quadra poliesportiva da Redinha, localizada na Avenida Doutor João Medeiros 
Filho, Bairro da Redinha, Zona Norte de Natal. Requerimento nº. 51/2023, de 
autoria do Vereador Peixoto. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, 
solicitando operação tapa buraco na Rua Missionários Gunnar Vingrim, Bairro 
Capim Macio, CEP 59.082-080. Requerimento nº. 52/2023, de autoria do 
Vereador Peixoto. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a troca 
de 3 lâmpadas dos postes localizados na Praça Itaituba, Bairro: Potengi, CEP.: 
59124-660. Requerimento nº. 53/2023, de autoria do Vereador Peixoto. Requer 
que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a troca de lâmpada do poste B014 
localizados na Rua Lagoa Badajós,1275, Bairro: Potengi, CEP.: 59127-290. 
Requerimento nº. 57/2023, de autoria do Vereador Preto Aquino. Requer que seja 
enviado ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal do Natal, 
Vereador Ériko Jácome, esse memorando, solicitando a reserva de plenário para o 
dia vinte e oito de março do corrente ano, para a realização de uma Sessão Solene 
onde será comemorado os quarenta anos do Conjunto Gramoré – Bairro Lagoa 
Azul – Zona Norte. Requerimento nº. 58/2023, de autoria do Vereador Preto 



Aquino. Requer que seja enviado ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara 
Municipal do Natal, Vereador Ériko Jácome, esse memorando, solicitando a 
reserva de plenário para o dia onze de abril do corrente ano, para a realização de 
uma Sessão Solene onde será comemorado os sessenta anos da Paróquia São João 
Batista. Requerimento nº. 48/2023, de autoria do Vereador Professor Robério 
Paulino. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando conserto da botoeira 
do semáforo em frente a EE WINSTON CHURCHILL na Avenida Rio Branco. 
Requerimento nº. 49/2023, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. 
Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando pintura de vaga de 
estacionamento de ônibus escolar, em frente a EE ANISIO TEIXEIRA na Rua 
Trairi. Requerimento nº. 50/2023, de autoria do Vereador Professor Robério 
Paulino. Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Esportes, 
solicitando informações sobre possível autorização para uso de quadra. 
Requerimento nº. 7/2023, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer nos 
termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja enviado ofício  à 
SEMSUR, solicitando remoção da árvore na Avenida Paulistana, próximo a 
empresa ZN Radiadores, Bairro Potengi Conjunto Panatis, Zona Norte de Natal. 
Requerimento nº. 31/2023, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer que 
seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando que seja realizado Estudos para 
Viabilização para Recuperação do Calçamento da Travessa Santo Antônio, em 
frente à residência de número 160, Vila Paraíso, localizado na Zona Norte de 
Natal/RN. Requerimento nº. 32/2023, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. 
Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja enviado 
ofício à SEMSUR, solicitando remoção da árvore na Avenida da Chegança, 
próximo ao Hot Dog do Yury, Nova Natal, Zona Norte de Natal. Requerimento 
nº. 59/2023, de autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado 
ofício à SEMOV, solicitando a realização de operação “Tapa Buraco” junto à Rua 
Dr. Nizário Gurgel, Tirol, nas proximidades da Rua Ceará Mirim. Requerimento 
nº. 60/2023, de autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado 
ofício à SEMOV, solicitando a realização de operação “Tapa Buraco” junto à Rua 
Jaguarari - Candelária próximo ao Condomínio Green Village. Requerimento nº. 
38/2023, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. Requer que seja enviado ofício à 
SEINFRA, solicitando operação tapa buracos na Rua Potiguaçu, Bairro Felipe 
Camarão, Zona Oeste de Natal. Submetido a votos são aprovados todos os 
Requerimentos constantes na pauta. Nada mais havendo a ser debatido, o 
Senhor Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada a 
presente Sessão, do que para constar, Eu, Segundo Secretário, fiz 
lavrar a presente Ata que, depois de lida se aprovada, vai por mim 
assinada e pelos demais membros que formam a Mesa Diretora deste 
Poder Legislativo.                                                      
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